

深一度 浙江新闻名专栏

前7月,全国全社会用电量同比增长4.9%,固定资产投资增长17%,均处于近年来较低水平。分析最新公布的宏观经济数据,专家认为,当前经济下行压力仍较大——

今年后半程政策放松预期增强

用电量显示经济下行压力较大

在系列宏观数据中,用电量是和实体经济结合最紧密的指标之一。7月全社会用电量同比增长3%,环比回落2.9个百分点。

分产业看,第一产业用电量557亿千瓦时,同比下降2.1%;第二产业用电量23094亿千瓦时,同比增长4.7%;第三产业用电量3754亿千瓦时,同比增长6.5%;城乡居民生活用电量3968亿千瓦时,同比增长5.7%。

华东电网高级工程师杨宗麟认为,去年七八月是极端高温,今年相反,各地雨水普遍较多,空调负荷大为减轻,因此7月用电量增速偏低也存在一定的天气因素。

“单个月的数据也许不足以说明问题,但结合今年以来的统计看,用电量增速始终与GDP有不小差距,显示经济下行压力较大。”厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强说,去年我国GDP增速7.7%,用电量增速7.5%,大致是1:1的关系,而今年用电量增长最快的6月份,增速不过5.9%。

中国物流与采购联合会副会长蔡进认为,用电量与GDP存在差异,一定程度上是由于经济转型所致。“可以看到,7月份粗钢产量同比增长不到2%,重化工业整体不景气。这是我国结构调整必须付出的代价之一。”

部分数据“异动”系短期因素主导

相比用电量,部分宏观数据如新增信贷在7月份出现更为明显的下滑,引发市场人士的忧虑。

数据显示,7月份的新增信贷仅3852亿元,环比6月的1.08亿元大幅缩水64%,令很多人大吃一惊。央行亦在官方网站上专门给出解释,称信贷低于预期主要有四方面的原因:季节性因素、需求不旺、存贷比约束和银行放贷趋于谨慎。



“央行的解释符合实际。经济和信贷的情况并不像数据显示的那么差,短期波动可能是主导成分。”中信证券首席经济分析师诸建芳表示。

根据央行统计,进入8月上旬后,贷款基本上保持每天300亿元至500亿元的增量。中信证券由此预计,8月份的新增信贷可能回升到7500亿元左右的水平,不用担心总需求出现逆转。

另外值得关注的是固定资产投资数据。统计显示1—7月国内投资增长17%,增速比上年同期回落0.3个百分点,为近年来新低。

多名市场人士表示,投资增速受房地产市场下行的拖累很大。但瑞银证券指出,随着中央对保障房支持力度进一步加大、地方更大范围放松对房地产的限制,政策的累积效果会在未来逐步体现。此外,下半年政府主导的基建投资将继续回升,也能在一定程度上对冲房地产下滑的负面影响。

稳投资和降融资成本是下半年看点

由于包括用电量在内的多项宏观数据表现不佳,下半年的经济下行压力令人关注。

“最突出的问题是投资偏弱。”蔡进说。7月份PMI指数达到51.7%,创造今年的最大升幅,一度令很多人感到乐观。但蔡进指出:“PMI向好主要是外需回暖推动的,但我国经济不可能依赖出口,最终靠投资和消费。当前17%的投资增速难以支撑7%以上的GDP增速。”

中信证券认为,考虑到房地产政策已出现调整,地产投资不会一路下滑,增速可能在10%左右见底。基建投资方面,各地虽然出了不少项目,但落实情况并不佳。“最根本的原因是缺钱。”蔡进指出,除了中央要延续积极的财政政策外,地方也要加大改革力度,为民间资本进入创造良好的环境。

配合财政政策,交通银行高级宏观分析师唐建伟认为下半年货币政策将呈现稳中偏松的态势,央行将继续通过再贷款、再贴现等方式,加强对实体经济的定向、结构性支持。

考虑到我国资金总需求存在内生的减少,交通银行认为准备金率全面、大幅下调的可能性不大,因为这会影响调结构的效果。各家机构比较一致的看法是,货币政策

进一步放松的空间在于价格。“具体而言,政府将通过窗口指导、行政监管和扩大直接融资等方式降低社会融资成本。”诸建芳认为。

延伸阅读

7月份银行结售汇顺差大幅减少 跨境资金波动将成常态

国家外汇管理局15日公布的数据显示,2014年7月,银行结售汇9425亿元人民币,售汇9352亿元人民币,结售汇顺差73亿元人民币,与6月份948亿元的结售汇顺差相比出现大幅下降。

今年前五个月,我国银行结售汇顺差已连续出现环比下降,顺差额分别为4475亿元、2796亿元、2465亿元、597亿元和241亿元人民币。

北京金融衍生品研究院首席研究员赵庆明表示,银行结售汇顺差大幅下降,反映出市场主体持汇意愿增强,结汇意愿减弱,背后主要原因是人民币汇率升值预期减弱和贬值预期的出现。

赵庆明表示,结售汇顺差的大幅下降意味着我国面临着较大的资金流出压力,但对此也不必过于担心。从外汇存款来看,数额仍是上升的。央行数据显示,7月末外币存款余额6086亿美元,同比增长43.4%,当月外币存款增加150亿美元。

国家外汇管理局国际收支司司长管涛表示,下半年我国跨境资金流动将继续保持振荡走势。国内经济企稳、外贸进出口回暖、境内外利差情况继续存在三方面因素会导致资金有流入压力。另一方面,中国经济进入三期叠加状态,存在不确定性,主要经济体的货币政策还在调整中,也有不稳定性。跨境资金流动出现有进有出的双向波动会成为一种新常态。(据新华社)

资讯速览 外地茶“抢滩”宁波市场

黑茶、红茶、岩茶、黄茶……首次在宁波举办的中国茶博会上,许多外地茶叶品牌开始借助展会这个平台“抢滩”宁波市场。

“以前,江浙沪地区以种、喝绿茶为主,其他品牌想进来不容易。现在宁波外来人口逐渐把外地茶文化带进来,开拓宁波市场的机会来了。”黑茶品牌“李华堂”经销商刘劲锋希望通过此次展会找到在宁波、杭州、苏州等地的代理商。已经在宁波进行了一两年布局的岩茶代表“密云龙”大红袍,这次则重装出击,计划以宁波为跳板,把生意做到上海、江苏、安徽等地去……宁波人对茶叶这一健康饮品的需求日益增长,市场空间巨大,展会上不少外地品牌表示要在宁波拓展市场,而且不仅是茶叶的销售,还包括茶企品牌建设、茶艺茶道、茶与健康产业等。

据介绍,本次中国(宁波)茶叶博览会500多个展位,总展出面积1.2万平方米,是浙江迄今为止规模最大的专业茶博会。(张正伟)

海曙区国税落实减免税5.1亿元

海曙区国税局2013年度减免税调查工作于近日顺利完成,调查数据显示共落实减免税5.1亿元,减轻了纳税人负担,有力地支持了该区经济发展。

根据调查统计结果,海曙区享受各类减免税的企业4988户,比上年增长2041户,共减免税额48098万元;享受减免税的个体户11827户,比上年增长4270户,共减免税额2907万元,同比增加1482万元。

减免税涉及改善民生、鼓励高新技术、促进小微企业发展、节能环保等,直接惠及企业的同时还通过税收杠杆有力地支持了资本市场及农业、文化等领域的发展。(杨绪忠 占桂梅 杨莺)

政府力挺长期资金入市 15日沪深股指温和反弹

受政府多举措力挺长期资金入市利好推动,本周最后一个交易日A股再现温和反弹,沪深股指涨幅1%左右。两市成交明显萎缩,总量降至2900亿元以下。

当日,上证综指尾盘收报2226.73点,涨幅为0.92%;深证成指收报7982.07点,涨幅为1.12%。与近期超过3100亿元的总量相比,当日沪深两市成交明显萎缩,分别为1294亿元和1585亿元,合计不足2900亿元。

当日所有行业板块均录得正涨幅。券商保险、通信、纺织服装三板块整体涨幅超过1%。前一交易日跌幅领先的有色金属板块,当日涨势最弱。

国务院办公厅14日发布《关于多措并举缓解企业融资成本高问题的指导意见》,其中逐步扩大各类长期资金投资资本市场的范围和规模,对各类长期投资资金予以税收优惠等。政府力挺长期资金入市,对投资者信心形成提振,从而推动股指反弹。(据新华社)

宁海推纳税人培训“私人订制”

近日,宁海县国税局为县里85名重点税源企业的财务人员送上了一份“培训大餐”。与以往不同的是,这次的培训从内容、参加对象,到时间安排、授课老师,均由85名纳税人提前“订制”。

“以往‘开大班、上大课’式的涉税培训,尽管花了很多时间,纳税人却不太满意。”该局相关工作人员介绍,今年单位同县商会合作,定期收集企业涉税培训需求,然后根据反馈信息制订培训计划,推出了点单式、订制式培训。

据悉,宁海县国税局今年已经累计开展“订制式”培训32次,培训2300余人次,实现了“订制式”培训常规化。(余晓辰 徐卫明 项萍萍)

鄞州股权转让 印花税收收入9800万

本报讯(记者杨绪忠 通讯员陆林高 傅诺)记者昨天从鄞州地税局了解到,今年前7个月,鄞州区股权转让印花税收收入达9873万元,其中7月同比增长20%以上。

为加强对纳税人涉税风险点的风险监控管理,鄞州地税局于近日完成资金账簿及股权转让印花税和自然人股息、红利个人所得税两个项目共计2416户次疑点纳税人的风控应对任务,采取服务提醒、个别约谈等方式帮助纳税人避免涉税违法风险。应对过程中发现有涉税问题的疑点843户次,其中低风险涉税疑点788户次,中风险涉税疑点55户次,应对有效率34.19%,应对查补税款及加收滞纳金741.17万元。

上半年宁波银行业 发售理财产品超4100亿元

本报讯(记者杨绪忠 通讯员赵俊)宁波银监局日前发布上半年理财数据,据不完全统计,截至6月末,宁波银行业上半年共发售银行理财产品14235款,较去年同期增加4530款,同比增长46.68%。上半年累计募集资金达4172.07亿元,同比增加1163.82亿元,增幅达38.69%。

年中才购买的10万元理财产品本周一刚到期,昨日,市民周女士又迫不及待地来到小区门口的银行网点挑选了一款3个月期限、预期收益为5.5%的产品。她告诉

笔者:“银行理财产品的收益虽然未能在季末年中出现大幅度的上涨,但只要一期一接上,尽量不要让投资出现空档期,按常规5.5%左右的收益算,10万元本金,每个月基本上可以有500元左右收益到手,一年下来有将近6000元,是最稳健的投资品种。”

甬城像周女士一样青睐银行投资理财产品的投资者不在少数。从产品发售的期限看,产品期限在1个月至1年的银行理财产品占比高达88.61%,1个月以内和1年以上的理财产品合计比重11.39%。同

时,非保本型银行理财产品占比较高,人民币银行理财产品仍是主流。这在一定程度上体现了投资者对产品流动性和收益率均衡性的看重。

针对市民在投资品种或理财产品选择中可能遇到的问题,银监局人士再次发出“五要五避免”的温馨提示:即了解产品时要以风险为本,避免收益至上;选购产品时自己要有主见,避免盲目跟风,考虑问题时仔细周全,避免一时冲动;资产组合搭配时要关注产品流动性,避免期限错配;在理财产品投资过程中要始终保持平和心态,避免患得患失。

徐家河等河道设施改造工程招标公告

1.招标条件 本招标项目徐家河等河道设施改造工程已由宁波市江东区发展和改革委员会的东发改投[2014]126号批准建设,项目业主为宁波市江东区城市管理局,建设资金来自市财政承担40%,其余由区财政承担,项目出资比例为100%。项目已具备招标条件,现对该项目徐家河等河道设施改造工程的施工进行公开招标。

本项目资格审查方式采用资格后审。 其他要求:1)投标人及拟派项目经理须经“宁波市建筑市场信用信息管理系统”审核通过,且未有不良行为记录。2)拟派项目经理须持有建造师证书且符合甬建发[2009]269号和甬建发[2011]168号规定且不得有未竣工的变更项目或宁波市行政区域内外的施工项目。宁波市建筑业龙头、骨干企业按甬政办发[2013]46号文件执行、宁波市建筑业“走出去”发展先进企业按甬建发[2014]99号文件执行。3)拟派项目经理在“宁波市建筑市场信用信息管理系统”中有项目人员未解锁的视同有在建项目。4)电子信用证上施工登记情况符合承接业务规定且人工工资担保在有效期内。5)投标人企业信用等级为B级及以上,企业信用评级等级查询以本项目开标截止日所在季度的宁波市建筑市场信用信息管理系统为准。

法定代表人授权委托书及被授权人身份证; 企业营业执照副本、资质证书; 注:上述资料均须提供原件和复印件,复印件与其他投标申请资料一起依次装订成册,原件备查。 招标文件300元/份,售后不退。 5.投标文件的递交 投标文件递交的截止时间(投标截止时间,下同)为2014年9月2日14时00分,地点为宁波市江东区公共资源交易中心开标大厅(江东桑田路935号江东区行政服务中心三楼),南侧楼梯进入。 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件,招标人不予受理。 6.本次招标公告在宁波市江东区公共资源交易中心网站、宁波市公共资源交易中心网站、宁波日报上发布。 7.联系方式 江东区公共资源交易中心地址:江东区桑田路935号行政服务中心三楼 联系人:朱艳 电话:0574-87848752 招标人名称:宁波市江东区城市管理局 招标代理人:宁波方圆招标咨询有限公司 地址:宁波市北仑区长江路600号太平洋时代中心A幢5楼 邮编:315040 电话:1526785530 联系人:张丽琳、邹少丹

中国宁波大学—加拿大汉伯学院 中加国际商务管理项目2014年招生 招生对象:高中毕业或同等学力学生(包括职高、中专等),地域不限,文理兼招 面试时间:第一次:6月28日(周六),第二次:6月7日(周日); 录取、入学、毕业、网上报名时间:6月11日至6月15日

象山县丹城至林善岙公路工程(二期)施工招标公告

1.招标条件 本招标项目象山县丹城至林善岙公路工程(二期)已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批[2014]208号文批准建设,招标人为宁波交通建设有限公司,建设资金来源:除上级补助外其余由宁波交通建设有限公司筹措解决,项目已具备招标条件,现对该项目的施工进行公开招标。

(二期)起点位于白鹤禅寺南侧整体式路基,终点与环象山港公路交于丹大线交叉口整体式路基相接。路线全长2.238公里,全线设分离式隧道1座(左洞长1.315公里),涵洞5道,同时对已建右幅隧道部分交通安全设施进行改造。概算总投资16954.4945万元,其中建安费13041.7431万元。(详见宁波市公共资源交易中心网站公告信息)

4.招标文件的获取 凡有意参加投标者,请于2014年8月15日至2014年8月21日(法定公休日、法定节假日除外),每日上午9:00至11:30,下午1:30至4:00(北京时间,下同),在宁波市公共资源交易中心(宁波市江东区宁穿路1901号)市公共资源交易中心三楼F3015窗口,持《宁波市招标投标有形市场交易证》和IC卡购买招标文件。超出上述规定期限的,招标人将不予受理。(详见宁波市公共资源交易中心网站公告信息)

6.投标文件的递交 (详见宁波市公共资源交易中心公告信息) 7.发布公告的媒介 本次招标公告同时在宁波市公共资源交易中心网站和宁波日报上发布。 8.联系方式 招标代理机构:宁波国际投资咨询有限公司 联系人:高世杰 地址:宁波市江东区世纪大道北段555号名汇东方大厦19楼1916室 电话:0574-55717427 传真:0574-87312175